
CONSULTA DI QUARTIERE 1 CENTRO 

SEDUTA DEL  19 GENNAIO 2023 - VERBALE  n. 01 

 
Oggi 19 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 1 Centro, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20,45 

nella sala Diego Valeri in via Diego Valeri n. 17 - Padova, con lettera prot. generale n. 0603059 del 

29/12/2023 riportante l'Ordine del Giorno. 

 

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21.00 

 

PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini 
 

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: dott.ssa Elisa Gheno 

 

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA 

 

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI 

 
N. COGNOME E  NOME Presenti Assenti Giustificati 
1 CIOCCA LORENZO P   

2 DESTRO MARCO 

 

P   

3 FONTANA PAOLA P   

4 LEVORATO AMEDEO P   

5 MAGOSSO DORIANO P   

6 SANAVIO FRANCESCO  A  

7 VERRECCHIA FRANCESCA P   

8 ZAGGIA ELENA  P   

9 ZANETTI CHIARA P   

10 ZANIOLO MASSIMILIANO P   

11 BRISEGHELLA LUCIA P   

12 DE BERARDINIS MARCO P   

13 DE MARCO AMBRA P   

14 DE MARCO ANNA P   

15 MAZZOCCO ALBERTO P   

16 MENEGHETTI GABRIELE P   

                                      Presenti n. 
 

15    

                                         Assenti n. 
    

 1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



L’Assessora Francesca Benciolini, delegata dal Sindaco a presenziare la prima seduta della Consulta 1 
Centro, introduce ricordando che la scelta dei componenti avviene, attingendo i nominativi da un albo di 
candidati, da parte di tutto il Consiglio comunale, quindi con l’indicazione che proviene dai vari gruppi 
consiliari sia di maggioranza che di minoranza, e che pur rispecchiando compagini politicamente diverse ci si 
auspica che i lavori proseguano nello spirito del confronto alla ricerca dei percorsi più vantaggiosi per il bene 
del territorio e della partecipazione. In particolare per la Consulta che rappresenta il centro città, dove già 
insistono le decisioni centrali, è importante mantenere l’identità territoriale e quindi ascoltare, mettere insieme 
ed elaborare progetti, consentendo a chi vive, lavora, studia di esprimersi. Annuncia poi che il 25 gennaio tutti 
i Presidenti neo eletti saranno convocati per le prime decisioni sul Bilancio Partecipato, strumento finanziario 
per sostenere le molteplici progettualità. 
 
L’Assessora procede con l’appello e invita i consultieri ad una breve presentazione, motivando la loro scelta 
di candidatura e precisando per quale lista siano stati nominati, al termine della quale dichiara discusso il 
punto all’O.d.g. n. 1 e quindi insediata la Consulta. 

L’Assessora prosegue ponendo in discussione il punto all’O.d.g. n. 2 ad oggetto Elezione del/della Presidente 
e dei/delle Vice Presidenti.  

Presenta quindi l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per alzata di mano ai sensi 
dei combinati disposti di cui agli artt. 12, comma 1 e 13 del Regolamento sulle Consulte di Quartiere;  

La Componente Zaggia Elena  propone come candidata Presidente la componente VERRECCHIA 
Francesca.  

L’Assessora rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta la votazione in forma palese per 
alzata di mano, per la nomina del Presidente della Consulta 1 Centro.   

VOTAZIONE 

 

Consiglieri presenti: 15 

Astenuti  7 

Componenti che hanno dichiarato 

di non partecipare alla votazione 

// 

Votanti 15 

 

 
n. Candidati voti 
1 Verrecchia Francesca 8 

2 //  

3 //  

 

L’Assessora Francesca Benciolini, visto l'esito della votazione, DICHIARA ELETTA Presidente della Consulta 
1 Centro la componente VERRECCHIA Francesca.  

La neo Presidente prosegue quindi con l’elezione dei Vice Presidenti della Consulta illustrando le modalità di 
votazione, in forma palese per alzata di mano con unica votazione, ai sensi dell'art. 15, comma 1 del 
Regolamento sulle Consulte di Quartiere;  

Per i gruppi di maggioranza la Presidente propone come candidata Vice Presidente la consultiera ZAGGIA 
Elena; rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma palese 
per alzata di mano, per la nomina della Vice Presidente di maggioranza della Consulta 1 Centro.  

VOTAZIONE 

 

Consiglieri presenti: 15 

Astenuti  6 

Componenti che hanno dichiarato 

di non partecipare alla votazione 

// 

Votanti 15 

 

 
n. Candidati voti 



1 Zaggia Elena 9 

2 //  

3 //  

 

In base all’esito della votazione la Presidente DICHIARA ELETTA  come Vice Presidente di maggioranza 
della Consulta 1 Centro la componente ZAGGIA Elena.  

Si prosegue quindi con l’elezione del Vice Presidente della minoranza, con l’autocandidatura del componente 
MENEGHETTI Gabriele; la Presidente, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con 
unica votazione, in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di minoranza della 
Consulta 1 Centro.  

VOTAZIONE 

 

Consiglieri presenti: 15 

Astenuti  4 

Componenti che hanno dichiarato 

di non partecipare alla votazione 

// 

Votanti 15 

 

 
n. Candidati voti 
1 Meneghetti Gabriele 11 

2 //  

3 //  

In base all’esito della votazione la Presidente DICHIARA ELETTO come Vice Presidente di minoranza della 
Consulta 1 Centro il componente MENEGHETTI Gabriele.  

 

Di seguito la Presidente pone in discussione il 3 punto all’O. di G. Varie ed eventuali. I temi trattati sono: 

- calendarizzazione del giorno della settimana per la convocazione della Consulta (preferibilmente il 
giovedì), ripristino della mail dedicata, riapertura dello sportello di ascolto quindicinale presso l’ufficio 
destinato alla Consulta; 

- inserimento ad un prossimo O. di G. della Consulta della discussione sulla “movida” e il rispetto delle 
ordinanze sull’occupazione di plateatici e strade e sull’ordine pubblico, invitando al confronto gli 
Amministratori comunali; 

- riattivazione dei tavoli tematici o commissioni all’interno della Consulta ai quali partecipano i cittadini, 
con la raccomandazione della Presidente che non vengano in tal modo disperse energie; 

- invito a presentarsi ad una prossima convocazione al gruppo di studio e di co-progettazione sul 
nuovo campus universitario previsto presso l’area ex caserma Piave, ricerca che contempla il 
coinvolgimento degli abitanti e dei commercianti della zona da intervistare sull’impatto che tale 
decisione potrebbe produrre. 

 

Constatato che nessuno chiede più la parola, la Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

La seduta viene tolta alle ore 22.00 del 19 gennaio 2023. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 
 L’ASSESSORA Francesca Benciolini    IL SEGRETARIO Elisa Gheno 
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